

ಸಂಪಾದಕರು : ಎಚ್.ಎಮ್ ಶರೀಫನವರ್

# ವಿಜಯ ಸಾಕ್ಷಿ

ವಾಸ್ತವ, ವಸ್ತುನಿಷ್ಠ, ವಿಭಿನ್ನ...

VIJAYA SAKSHI KANNADA DAILY ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ

ADMISSION OPEN 2022-23

CLASS: Primary Classes 1 to 5

CONTACT NO: 9480352778, 9742034143, 9620427360

ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತದಿಂದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಯೋಜಿಸಿ ನುಲಯ ಚಂದಯ್ಯನವರ ಜಯಂತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

## ನುಲಯ ಚಂದಯ್ಯನವರ ಸಂದೇಶಗಳು ಸಾರ್ವಕಾಲಿಕ

### ವಿದ್ಯುತ್ ಪೂರೈಕೆಯಲ್ಲಿ

#### ಕೊರತೆ: ಸಹಕರಿಸಲು ಮನವಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಬರುವ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ರೋಣ, ಗಜೇಂದ್ರಗಡ ಮತ್ತು ನರಗುಂದ ತಾಲೂಕುಗಳಲ್ಲಿನ ರೈತರ ಪಂಪ್‌ಸೆಟ್‌ಗಳಿಗೆ ಅನಿಯಮಿತವಾಗಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಸರಬರಾಜು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ರೈತರು/ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಸದರಿ ಪ್ರಕಟಣೆ ಗಮನಿಸಿ ಕಂಪನಿಯೊಂದಿಗೆ ಸಹಕರಿಸ ಬೇಕೆಂದು ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ, ರೋಣ ಕಾರ್ಯ ಮತ್ತು ಪಾಲನೆ ವಿಭಾಗದ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಕಾರಣ, ರೋಣ ವಿಭಾಗದ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಯೋಜಿಸಿ ನುಲಯ ಚಂದಯ್ಯನವರ ತತ್ಸ್ಮದರ್ಶನಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ವೈಶಾಲಿ ಎಂ.ಎಲ್ ಕರೆನೀಡಿದರು. ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ಭವನದಲ್ಲಿ ಆಡಿಟೋರಿಯಂ ಹಾಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ, ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್, ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆ ಗದಗ ಇವರುಗಳ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದ್ದ ಶ್ರೀ ನುಲಯ ಚಂದಯ್ಯನವರ ಜಯಂತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ನುಲಯ ಚಂದಯ್ಯನವರ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಪುಷ್ಪ ಸಮರ್ಪಣೆಯೊಂದಿಗೆ ಗೌರವ ಸಲ್ಲಿಸಿ, ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಸತ್ಯ ಶುದ್ಧ ನಡೆನುಡಿಗಳ ಮೂಲಕ ನುಲಯ ಚಂದಯ್ಯನವರು ಸಮಾಜದಲ್ಲಿನ ಓರೆ-ಕೋರೆಗಳನ್ನು ತಿದ್ದುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ನುಲಯ ಚಂದಯ್ಯನವರು ಕಾರ್ಯ ನಿಷ್ಠ ಕುರಿತ ಸಂದೇಶಗಳನ್ನು ವಚನಗಳ ಮೂಲಕ ಸಾರಿದ್ದು, ಅವುಗಳು ಸಾರ್ವಕಾಲಿಕವಾಗಿವೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಲಿಂಗಧಾಳ ಸರಕಾರಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯ ಶಿಕ್ಷಕ ಡಾ.ಶಾಂತಕುಮಾರ್ ಭಜಂತ್ರಿ ನುಲಯ

ಚಂದಯ್ಯನವರ ಜೀವನ ಮತ್ತು ಸಂದೇಶಗಳ ಕುರಿತು ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ, ನುಲಯ ಚಂದಯ್ಯನವರು 12ನೇ ಶತಮಾನದ ಬಸವಣ್ಣನವರ, ಮಡಿವಾಳ ಮಾಚಿಬೇವರ ಸಮಕಾಲೀನರು. ಇವರು ವಿಜಯಪುರದ ಶಿವಗಿರಿಯಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿದರು. ತಮ್ಮ ಕಾಯಕದಿಂದ ಬಂದ ಹಣದಿಂದ ದಾಸೋಹ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ನುಲಯ ಚಂದಯ್ಯನವರು ತಮ್ಮ ವಚನಗಳ ಮೂಲಕ ಸಮಾಜದ ಓರೆ-ಕೋರೆಗಳನ್ನು ತಿದ್ದುವ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡಿದ ಶರಣರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇವರು ಹುಲ್ಲು ನಾರುಗಳನ್ನು ಬಳಸಿ ಹಗ್ಗ ತಯಾರಿಸುವ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಚಂದಯ್ಯನವರು ಕಾಯಕದಿಂದ ಬಂದ ಹಣವನ್ನೇ ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಅನ್ನದ ದ್ರವ್ಯಕ್ಕೆ ಆಸೆ ಪಡುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ಇವರು ನುಲಯನೂರು ಎಂಬ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಲಿಂಗೈಕ್ಯರಾದರು ಎಂದು ಅವರ ಜೀವನ ಚರಿತ್ರೆಯನ್ನು ಹಾಗೂ ಅವರ



ನುಲಯ ಚಂದಯ್ಯನವರ 48 ವಚನಗಳು ಪ್ರಸ್ತುತ ಲಭ್ಯವಿವೆ. ಕಾಯಕದ ಬಗ್ಗೆ ವಿಶೇಷ ಆಸಕ್ತಿ ಹೊಂದಿದ್ದ ಇವರು, ವಚನಗಳ ಮೂಲಕ ನಾಡಿಗೆ ಮಹತ್ವಪೂರ್ಣ ಸಂದೇಶ ಸಾರಿದ್ದಾರೆ. ಚಂದೇಶ್ವರ, ಚಂದೇಶ್ವರಲಿಂಗ ಹೀಗೆ ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಅಂಕಿತಗಳನ್ನು ಇವರ ವಚನಗಳಲ್ಲಿ ಬಳಸಲಾಗಿದೆ. ಅತಿಯಾಸೆ ಬೇಡ ಎನ್ನುವುದು ಇವರ ತತ್ವವಾಗಿದೆ. ಗುರುವೇ ಆಗಲಿ, ಜಂಗಮೇ ಆಗಲಿ ಎಲ್ಲರೂ ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ಕಾಯಕವನ್ನು ನಿಷ್ಠೆಯಿಂದ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಕಾಯಕದಿಂದ ಬಂದ ದ್ರವ್ಯ ಲಿಂಗಾರ್ಪಿತವಾಗುತ್ತದೆ. ಬಂದ ದ್ರವ್ಯವನ್ನು ಭಕ್ತಿಯಿಂದ ಲಿಂಗಕ್ಕೆ ಸಮರ್ಪಣೆ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿಕೊಟ್ಟರು. - ಡಾ.ಶಾಂತಕುಮಾರ್ ಭಜಂತ್ರಿ ಲಿಂಗಧಾಳ ಸರಕಾರಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯ ಶಿಕ್ಷಕರು.

### ಪೊಲೀಸ್ ಜಾಗೃತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ನಗರದ ವಿಜಯ ಲಲಿತಕಲಾ ಸಂಸ್ಥೆಯ ವಿಜಯ ಪದವಿಪೂರ್ವ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ವಾಣಿಜ್ಯ ವಿಭಾಗದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಗುರುವಾರದಂದು ರಾಜೀವಗಾಂಧಿ ಪೊಲೀಸ್ ಬಡಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿತ್ತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಯ ಪಿಎಸ್‌ಐ ಉಮಾ ವಾಗ್ಗೇ ಅವರು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಎಫ್‌ಐಆರ್ ಬಗ್ಗೆ, ಅಪರಾಧಗಳು, ಪೊಲೀಸ್ ಅಯುಧಗಳು, ಪೊಲೀಸ್ ವಿಭಾಗಗಳ ಬಗ್ಗೆ, ಎಎಸ್‌ಐ ಅಳಗುಂಡಿಯವರು ಪೊಲೀಸ್ ಹುದ್ದೆಯ ವಿಭಾಗಗಳ ಬಗ್ಗೆ, ಕಾನೂನುಬಾಹಿರ ಎಸ್.ಎಚ್ ಕಮಿಷನರ್, ಕೊಟ್ಟಿರ ಮತ್ತು ಮಾಂತ್ಲೆ ಎಚ್.ಡಿ ಅವರು ರೈಫಲ್, ಪಿಸ್ತೂಲ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಇನ್ನಿತರ ಅಯುಧಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಠಾಣೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು, ಕಾಲೇಜಿನ ಉಪನ್ಯಾಸಕರಾದ ಗಣೇಶ ಚಲವಾಡಿ, ಶ್ರೀ ಪಾಟೀಲ ಮತ್ತು ವಿಶಾಲಾಕ್ಷಿ ಮೂಲಮನಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತದಿಂದ ಬ್ರಹ್ಮಶ್ರೀ ನಾರಾಯಣ ಗುರುಗಳ ಜಯಂತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

## ಸಮಾಜ ಸುಧಾರಣೆಯಲ್ಲಿ ಬ್ರಹ್ಮಶ್ರೀ ನಾರಾಯಣರ ಕೊಡುಗೆ ಅಪಾರ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಅಸಮಾನತೆ ಹೋಗಲಾಡಿಸಿ, ಸಮಾಜ ಸುಧಾರಣೆಗಾಗಿ ಬ್ರಹ್ಮಶ್ರೀ ನಾರಾಯಣ ಗುರುಗಳ ಕೊಡುಗೆ ಅಪಾರವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ವೈಶಾಲಿ ಎಂ.ಎಲ್ ತಿಳಿಸಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ಭವನದ ಮುಖ್ಯ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ಸಂಜೆ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ, ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್ ಹಾಗೂ ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆ ಇವರುಗಳ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ ಬ್ರಹ್ಮಶ್ರೀ ನಾರಾಯಣ ಗುರುಗಳ ಜಯಂತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಬ್ರಹ್ಮಶ್ರೀ ನಾರಾಯಣ ಗುರುಗಳ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಪುಷ್ಪ ಸಮರ್ಪಣೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ, ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಸರಳ ಜೀವನ ನಡೆಸಿದ ಅವರು, ಸಮಾಜದ ಎಲ್ಲ ವರ್ಗಗಳ ಜನರ ಶ್ರೇಯೋಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಶ್ರಮಿಸಿದರು. ಇವರ ತತ್ವ-ಸಂದೇಶಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳು ನುಡಿದರು. ಸರ್ಕಾರಿ

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಕೊಡಬೇಕು ಎಂದು ಸಾರಿದ ಬ್ರಹ್ಮಶ್ರೀ ನಾರಾಯಣ ಗುರುಗಳು, ಬಾಲ್ಯದಲ್ಲಿ ಪಾಠಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಪ್ರಶ್ನೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಅಗಾಧವಾದ ಮಂತ್ರ ಪಠಣ ಶಕ್ತಿ ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಕೆಳವರ್ಗದ ಜನರಿಗೆ ಚಿಕ್ಕಿತ್ತೆ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಗುರುಗಳು, ಯೋಗಿಗಳು, ಪರೋಪಕಾರಿಯೂ ಆಗಿದ್ದ ಇವರು ತಪಸ್ಸಿಗಾಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಅನೇಕ ಭಕ್ತರನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು. ದೇವಾಲಯಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟಿಸಿದರು. ಕೇರಳದಲ್ಲಿ ದಲಿತರಾದರೂ ಚಳುವಳಿಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡು ಅನೇಕ ಅಶ್ರಮ, ಮಂದಿರಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟಿಸಿ ಸಮಾಜ ಸುಧಾರಣೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದರು. ಇವರ ತತ್ವಗಳು ಇಡೀ ಮನುಕುಲಕ್ಕೆ ಪ್ರಸ್ತುತವಾಗಿವೆ. - ಪ್ರೊ. ಸಿದ್ದಲಿಂಗೇಶ ಸಜ್ಜನಪಟ್ಟೇರ್. ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರಥಮದರ್ಜೆ ಮಹಿಳಾ ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರು.

### ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಗಮನಕ್ಕೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ನರಗುಂದ ತಾಲೂಕಿನ ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯ ಸರಕಾರಿ ಮೆಟ್ರಿಕ್ ಪೂರ್ವ ಬಾಲಕರ ವಸತಿ ನಿಲಯ ನರಗುಂದ ಇದರ ಹಳೆಯ ಕಟ್ಟಡವನ್ನು ತೆರವುಗೊಳಿಸಿದ್ದು, ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳ ಬಹಿರಂಗ ಹರಾಜನ್ನು ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಅಥವಾ ಅವರಿಂದ ಅಧಿಕಾರ ಪಡೆದವರಿಂದ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 12 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11.30 ಗಂಟೆಗೆ ಮೆಟ್ರಿಕ್ ಪೂರ್ವ ಬಾಲಕರ

ಇಂದು ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟದ ಪದವಿಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜುಗಳ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದ ಉದ್ಘಾಟನೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ಸರಕಾರಿ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಹಾಗೂ ಶ್ರೀ ಜಗದ್ಗುರು ಅನ್ನದಾನೀಶ್ವರ ಕರ್ನಾಟಕ ಪಬ್ಲಿಕ್ ಸ್ಕೂಲ್ ಸೋರಟೂರ ಇವರ ಸಂಯುಕ್ತ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತುತ ಸಾಲಿನ ಗದಗ ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟದ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜುಗಳ ಎ ಗುಂಪಿನ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟವನ್ನು ನಗರದ ಕೆ ಎಚ್ ಪಾಟೀಲ ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 01 ಶುಕ್ರವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 8:30 ಕ್ಕೆ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಸಮಾರಂಭ ಜರುಗಲಿದೆ. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಘನ ಉಪಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಸದಿಗಳಾದ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ ಹಾಗೂ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಮತ್ತು ಪ್ರೌಢ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವರಾದ ಎಸ್. ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ ಅವರುಗಳು ವಹಿಸುವರು. ರಾಜ್ಯ ಕಾನೂನು ಮತ್ತು ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳ ಸಂಸದೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳು, ಶಾಸನ ರಚನೆ ಮತ್ತು ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಇಲಾಖೆ ಹಾಗೂ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವ ಡಾ. ಎಚ್.ಕೆ.ಪಾಟೀಲ ಅವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ಹಾಗೂ ಉದ್ಘಾಟನೆಯನ್ನು ನೆರವೇರಿಸುವರು. ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಸರ್ಕಾರದ ಮುಖ್ಯ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯರಾದ ಸಲೀಂ ಅಹ್ಮದ್, ಸಂಸದರಾದ ಶಿವಕುಮಾರ ಉದಾಸಿ, ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯರುಗಳಾದ

ತಾಲೂಕಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ನಾಗರಾಜ ಲಮಾಣಿ ನೇಮಕ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ಸ್ವಾಭಿಮಾನಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಕ್ಷಣಾ ವೇದಿಕೆಯ ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರ ತಾಲೂಕಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ನಾಗರಾಜ ಕೆ.ಲಮಾಣಿಯವರನ್ನು ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಎಮ್.ಎ ಕುರ್ತಕೋಟಿಯವರ ಆದೇಶದ ಮೇರೆಗೆ ನೇಮಕ ಮಾಡಿ ಆದೇಶಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಎಮ್.ಎ ಕುರ್ತಕೋಟಿ, ನಮ್ಮ ಸ್ವಾಭಿಮಾನಿ ಕರವೇ, ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆ, ನೆಲ, ಜಲಗಳಿಗೆ ಧಕ್ಕೆಯಾದಾಗ



ಮುಂಚೂಣಿಯಲ್ಲಿ ನಿಂತು

ಹೋರಾಟ ಮಾಡಿದ್ದೇವೆ. ನಮ್ಮದು ಒಂದೇ ಧರ್ಮ. ಅದು ಕನ್ನಡ ಧರ್ಮ. ನಮ್ಮ ಸಂಘಟನೆಯಿಂದ ದೀನ ದಲಿತರ, ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಮತ್ತು ಬಡವರ ಪರವಾಗಿ ಹೋರಾಟ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಸಂಘಟನೆಯನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ಬಲಿಷ್ಠ ಸಂಘಟನೆಯನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಕರೆ ನೀಡಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸ್ವಾಭಿಮಾನಿ ಕರವೇ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಹಾಗೂ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

### ವಿಜಯ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ರಕ್ತಾಬಂಧನ ಆಚರಣೆ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರ  
ಪಟ್ಟಣದ ವಿಜಯ ಪೂರ್ವ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಕ್ಷೇತ್ರ ಪ್ರವಾಸದ ಮೂಲಕ ಬಿ.ಡಿ ತಟ್ಟಿ ಕಿವುಡೆ ಮಕ್ಕಳ ವಸತಿಯಲ್ಲಿ ಶಾಲೆಗೆ ತೆರಳಿ, ರಕ್ತಾ ಬಂಧನವನ್ನು ಆಚರಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಿಜಯ ಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯರಾದ ದೀಪಾಲಿ ಪಾಟೀಲ ಮಾತನಾಡಿ, ಕೇವಲ ಒಡಮಟ್ಟದವರು ಮಾತ್ರ ಸಹೋದರ-ಸಹೋದರಿಯರಲ್ಲ ಒಬ್ಬ ಹೆಣ್ಣು ಸಂಕಷ್ಟದಲ್ಲಿದ್ದಾಗ ಆಕೆಯನ್ನು ರಕ್ಷಿಸುವವನೇ ರಕ್ತಿಯ ದ್ಯೋತಕ. ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಸಹೋದರತೆ, ಪ್ರೀತಿ ಭಾವ

ವಸತಿ ನಿಲಯಗಳಿಗೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಪೊಲೀಸ್ ವಲಿಷ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ದಿಥೀರ್ ಭೇಟಿ, ಪರಿಶೀಲನೆ

## ಉಜ್ವಲ ಭವಿಷ್ಯದತ್ತ ಗಮನವಿಡಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ರೋಣ  
ವಸತಿ ನಿಲಯಗಳಲ್ಲಿಯೂ ವ್ಯಾಸಂಗ ಮಾಡುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಕಾಲಹರಣ ಮಾಡದೆ ಓದುವುದಕ್ಕೆ ಸಮಯವನ್ನು ಮೀಸಲಿಡಬೇಕೆಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಪೊಲೀಸ್ ವಲಿಷ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಬಿ.ಎಸ್ ನೇಮಗೌಡ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಗುರುವಾರ ತಾ.ಪಂ ಕಚೇರಿ ಹಿಂಭಾಗದಲ್ಲಿರುವ ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯ ಮೆಟ್ರಿಕ್ ನಂತರದ ಬಾಲಕರ ವಸತಿ ನಿಲಯಕ್ಕೆ ಧಿಡೀರ್ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಇದು ಸ್ಪರ್ಧಾತ್ಮಕ ಜಗತ್ತು ಹೀಗಿರುವಾಗ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಾದ ನೀವೆಲ್ಲರೂ ಉಜ್ವಲ ಭವಿಷ್ಯ ರೂಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಅಕ್ಷರ

ವಸತಿ ನಿಲಯದಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಗ್ರಂಥಾಲಯವಿದ್ದು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಸದ್ಭವಗಳಿಗೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಭವಿಷ್ಯ ರೂಪಿಸುವ ದಿನಗಳನ್ನು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ವ್ಯರ್ಥ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಾರದು. ಬರುವ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ವಸತಿ ನಿಲಯಕ್ಕೆ ಬಂದು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿ, ಸ್ಪರ್ಧಾತ್ಮಕ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ಹೇಗೆ ಎದುರಿಸಬೇಕು ಎನ್ನುವುದನ್ನು ತಿಳಿಸಿಕೊಡುತ್ತೇನೆ. ಮುಖ್ಯವಾಗಿ, ವಸತಿ ನಿಲಯವು ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟಾಗಿ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವುದು ಒಳ್ಳೆಯ ಬೆಳವಣಿಗೆಯಾಗಿದೆ. - ಬಿ.ಎಸ್ ನೇಮಗೌಡ. ಜಿಲ್ಲಾ ಪೊಲೀಸ್ ವಲಿಷ್ಯಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಗದಗ.

ಜ್ಞಾನ ಪಡೆಯುವತ್ತ ಗಮನ ಹರಿಸಬೇಕು. ವಿನಾಕಾರಣ ಸುತ್ತುವ ಬದಲು ಪುಸ್ತಕಗಳತ್ತ ದೃಷ್ಟಿ ನೆರವೇರಿಸಿ. ಅಂದಾಗಲೇ ಇದಕ್ಕೂ ಮೊದಲು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟಿರುವರು ವಸತಿ ನಿಲಯಗಳಲ್ಲಿನ ಕೊಠಡಿಗಳನ್ನು ವೀಕ್ಷಿಸಿದರು. ನಂತರ ವಸತಿ ನಿಲಯದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಾಗಿ ತಯಾರಿಸಿದ ಆಹಾರದ ಗುಣಮಟ್ಟವನ್ನು



ಸಾಕ್ಷಿ ಸುಭಾಷಿತ

ಕಾಲು ಜಾರಿದರೆ ಚೇತರಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು, ಆದರೆ ನಾಲಗಿ ಜಾರಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಚೇತರಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಎಂದಿಗೂ ಅಸಾಧ್ಯ.

-ಬುದ್ಧಿಮಾತು

ಸಂಪಾದಕೀಯ

ಒಂದು ದೇಶ ಒಂದು ಚುನಾವಣೆ

ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 18 ರಿಂದ 5 ದಿನಗಳ ಕಾಲ ವಿಶೇಷ ಅಧಿವೇಶನ ನಡೆಸಲು ನಿರ್ಧರಿಸಿದೆ. ಈ ಕುರಿತು ಸಂಸದೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಬಾಕಿ ಸಚಿವ ಪ್ರಧಾನ್ ಜೋಶಿ ಅಧಿಕೃತವಾಗಿ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದು, ಯಾವ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ ಅಧಿವೇಶನ ಕರೆಯಲಾಗಿದೆ ಎನ್ನುವ ವಿಚಾರವನ್ನು ಮಾತ್ರ ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿಲ್ಲ.

ವಿಶೇಷ ಅಧಿವೇಶನ ನಿಗದಿ ಮಾಡಿದವು ವಿಷಯವಾಗಿ ಅನೇಕ ಸಂಸದರು ಈಗಾಗಲೇ ಅಪಸ್ತಂ ಎತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ಸಂಸದರು, ಗಣೇಶ್ ಚತುರ್ಧಿ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಅಧಿವೇಶನ ಕರೆಯುವ ಉದ್ದೇಶವಾದರೂ ಏನು? ಇದು ಬಹುಸಂಖ್ಯಾತ ಹಿಂದೂಗಳ ಭಾವನೆಗಳಿಗೆ ಧಕ್ಕೆ ಉಂಟು ಮಾಡುತ್ತದೆ ಎನ್ನುವ ಆರೋಪಗಳನ್ನು ಸಹ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.

ಇನ್ನು ಕೆಲವರು ಹೊಸ ಸಂಸತ್ ಭವನದ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಕುರಿತಾಗಿ ಹಳಿ ಸಂಸತ್ ಭವನದಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಅಧಿವೇಶನವನ್ನು ಆರಂಭಿಸಿ, ಹೊಸ ಕಟ್ಟಡದಲ್ಲಿ ಮುಕ್ತಾಯಗೊಳಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸಂಸತ್ ಭವನವನ್ನು ಲೋಕಾರ್ಪಣೆಗೊಳಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಎನ್ನುವ ಊಹಾಪೋಹವೂ ಇದೆ. ಆದರೆ ಇದಲ್ಲದಕ್ಕಿಂತ ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಒಂದು ದೇಶ ಒಂದು ಚುನಾವಣೆ ವಿಷಯವಾಗಿ ಗಂಭೀರ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಯಲಿದೆ ಎನ್ನುವ ಮಾತುಗಳು ಕೇಳಿ ಬರುತ್ತಿವೆ. ಸದ್ಯ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಒಂದು ದೇಶ ಒಂದು ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಯುವುದು ಅಗತ್ಯ ಮತ್ತು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಒಕ್ಕೂಟ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಚುನಾವಣೆ ಎನ್ನುವುದು ಸರ್ವ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿದೆ. ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ದೇಶದ ಯಾವುದಾದರೂ ಒಂದು ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ವಿಧಾನಸಭಾ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆದ ನಡೆಯುತ್ತಿ ಕೆಲ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಐದು ಅಥವಾ ಒಂದು ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಯುತ್ತಿ ಈ ಮಧ್ಯೆ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಚುನಾವಣೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತಿ, ತಾಲೂಕು ಪಂಚಾಯತಿ ಚುನಾವಣೆ ಜೊತೆಗೆ ಲೋಕಸಭೆ ಚುನಾವಣೆಯೂ ನಡೆಯುತ್ತದೆ.

ಒಟ್ಟಾರೆ ದೇಶದ ನಾಗರಿಕರು ಚುನಾವಣೆಯನ್ನು ಜಟಿಲವಾಗಿ ಅನಿವಾರ್ಯತೆ ಎದುರಿಸುತ್ತಾರೆ. ಈ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಕೊನೆಗೊಳಿಸಿ ಒಂದು ದೇಶ ಒಂದು ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಯುವಂತಾಗಲಿ. ಚುನಾವಣೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಬಹುದೊಡ್ಡ ಬದಲಾವಣೆ ಕಾಣಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿ. ಆದರೆ ಸದ್ಯಕ್ಕೆ ಒಂದು ದೇಶ ಒಂದು ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಸುವುದು ಕಷ್ಟವಾಗಿದೆ. ಬರುವ ಸಂಸತ್ ಚುನಾವಣೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕನಿಷ್ಠ 10 ರಾಜ್ಯಗಳ ವಿಧಾನಸಭೆ ಚುನಾವಣೆ ಘೋಷಣೆಯಾಗಲಿ, ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದೇ ಬಾರಿಗೆ ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಚುನಾವಣೆ ನಡೆಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಬಹುದು.

ಮೇಲ್ನೋಟಕ್ಕೆ ಇದೊಂದು ಸವಾಲಿನ ಸಂಗತಿ ಎನಿಸಿದರೂ ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಫಲಿತಾಂಶ ಕಾಣಬಹುದು ಎಂದು ರಾಜಕೀಯ ಪಂಡಿತರು ಅಭಿಪ್ರಾಯವಾಗಿದೆ. ವಿಶೇಷ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚೆ ನಡೆದರೆ ಒಳ್ಳೆ.

ಕವನ

ಕಣ್ಣಲಲಿತದ ಬೆಳಕು

ಬೆಳ್ಳೆ ಚಂದ್ರ ಕಣ್ಣಲಲಿತದ ಎಣ್ಣೆ ಲಾಂದ್ರ ಏತಕೆ ಸಣ್ಣ ಸುಂದ್ರ ಬಣ್ಣಬಳಿದ ನುಣ್ಣು ಮನದ ಮಂಚೆಕೆ...

ತಂಬಲರ ನಡುಕ ಹೆಚ್ಚಿ ಹೊಂಬಣ್ಣದ ಮೃಯಿಗೆ ಅಂಬು ಮೇಣ್ ಚಳಿಯ ಹಚ್ಚಿ ಕಂಬಳಿಯೆಳೆದ ಮೆಲ್ಲಗೆ...

ಸಾಗರವು ಉಕ್ಕಿ ಕರೆದು ಮಾಗಿಚಳಿಯ ವೇಗಕ್ಕೆ ಸಾಗಿಬಂದ ಅಲೆಯು ಕೊರೆದು ಬಾಗಿಬಳಕೋ ಲಾಸ್ಯಕೆ...



ಕಾಯುತಿರಲವ ಸನಿಹ ಬರುವ ಬೇಯದಾಸೆ ತುಡಿತಕ್ಕೆ ನೋಯಿಸದ ಕೇಳುತಿರುವ ಮಾಯದಾಸೆ ಮಿಡಿತಕ್ಕೆ...

ಕಣ್ಣ ಹೊಳಪು ಕರೆದು ತಂತು ಸಣ್ಣ ತಪ್ಪು ಮಾಡಲು ತಣ್ಣ ಮಳಲ ತೀರ ಕೂತು ಬಣ್ಣ ಕನಸು ಕಾಣಲು...

-ಸಿ.ಎನ್ ಭಾಗ್ಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ನಾರಾಯಣ, ಮೈಸೂರು.



ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರ ತಾಲೂಕಿನ ಗೊಜನೂರಿನ ಮುರಾರ್ಜಿ ದೇಸಾಯಿ ವಸತಿ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ರಕ್ತಾ ಬಂಧನ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು.

ಅಗಲದ ಕನ್ನಡ ಗಾರುಡಿಗನಿಗೆ ಅಕ್ಷರ ನಮನ

ಕನ್ನಡ ನುಡಿಗಾಗಿ ದಣಿವಲಿಯದೆ ದುಡಿದ ಪ್ರೊ. ಕೆಲಿಮನಿ

ಕನ್ನಡ ಹಾಗೂ ಕನ್ನಡತನದ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಶ್ರೀಮಂತ ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಉಳಿಸಿ, ಬೆಳೆಸಿ ಹೋದ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಮಹನೀಯರಲ್ಲಿ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನಮ್ಮನ್ನಗಲಿದ ಪ್ರೊ. ಸಿ.ವಿ ಕೆಲಿಮನಿಯವರು ಪ್ರಮುಖರು. ಕನ್ನಡ ಸಾರಸ್ವತ ಲೋಕದ ತಿರುಳ್ಳನ್ನಡ ನೆಲ ಪುಲಿಗೆರೆ ಅಂದರೆ ಈಗಿನ ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರದ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಸಾಹಿತ್ಯಿಕ ರಾಯಭಾರಿ ಎಂದೇ ಹೆಸರಾದವರು ಪ್ರೊ. ಸಿ.ವಿ ಕೆಲಿಮನಿಯವರು. ಇವರು ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಹಾಗೂ ಶಿಕ್ಷಣ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 4 ದಶಕಗಳಿಂದ ದಣಿವಲಿಯದೆ ದುಡಿದು ದ್ವೀಪಂತ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವವಾಗಿ ನಾಡಿನಲ್ಲೆ ಗುರುತಿಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ.



ಜಿಲ್ಲಾ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಪ್ರಥಮ ಹಾಗೂ ಸತತ ಎರಡು ಬಾರಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಅವರ ನಾಡು-ನುಡಿ ಸೇವೆ ಅನನ್ಯ, ಅನುಷ್ಠಾನವಾದುದು. ನವಲಗುಂದದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ತಾಲೂಕು ಕಸಾಪ ಸಮ್ಮೇಳನಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿಯೂ ಕನ್ನಡ ತೇರನೇಳಿದವರು. ಭಾರತೀಯ ಹಬ್ಬಗಳು, ತಿರುಳ್ಳನ್ನಡನಾಡು ಪುಲಿಗೆರೆ, ಷಡಕ್ಕರದೇವ, ವೀರಶೈವ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮೀಕ್ಷೆ, ಗೊಮ್ಮಟ

ದರ್ಶನ, ಮೈಲಾರ ಮಹಾದೇವ, ಚೆಲುವ ಕನ್ನಡ, ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆ ಒಂದು ಅಧ್ಯಯನ ಗದಗಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ 76ನೇ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಸಂಪಾದಿತ 'ಬೆಳ್ಳೆಬಲ ಬೆಳಕು' ಗ್ರಂಥ... ಹೀಗೆ ಸುಮಾರು 30ಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಕೃತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಶ್ರೀಮಂತಗೊಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ನುಡಿಗಾಗಿ ಜೀವನವಿಡೀ ದುಡಿದ ಪ್ರೊ.ಸಿ.ವಿ.ಕೆಯವರನ್ನು ಗೌರವಾರ್ಥ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಹೊರವಗಳು ಅರಸಿ ಬಂದಿವೆ. ಅವರ ನಾಡು-ನುಡಿ ಸೇವೆ ಅನನ್ಯ, ಅನುಷ್ಠಾನವಾದುದು. ನವಲಗುಂದದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ತಾಲೂಕು ಕಸಾಪ ಸಮ್ಮೇಳನಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿಯೂ ಕನ್ನಡ ತೇರನೇಳಿದವರು.

ಭಾರತೀಯ ಹಬ್ಬಗಳು, ತಿರುಳ್ಳನ್ನಡನಾಡು ಪುಲಿಗೆರೆ, ಷಡಕ್ಕರದೇವ, ವೀರಶೈವ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮೀಕ್ಷೆ, ಗೊಮ್ಮಟ ದರ್ಶನ, ಮೈಲಾರ ಮಹಾದೇವ, ಚೆಲುವ ಕನ್ನಡ, ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆ ಒಂದು ಅಧ್ಯಯನ ಗದಗಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ 76ನೇ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಸಂಪಾದಿತ 'ಬೆಳ್ಳೆಬಲ ಬೆಳಕು' ಗ್ರಂಥ... ಹೀಗೆ ಸುಮಾರು 30ಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಕೃತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಶ್ರೀಮಂತಗೊಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ನುಡಿಗಾಗಿ ಜೀವನವಿಡೀ ದುಡಿದ ಪ್ರೊ.ಸಿ.ವಿ.ಕೆಯವರನ್ನು ಗೌರವಾರ್ಥ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಹೊರವಗಳು ಅರಸಿ ಬಂದಿವೆ. ಅವರ ನಾಡು-ನುಡಿ ಸೇವೆ ಅನನ್ಯ, ಅನುಷ್ಠಾನವಾದುದು. ನವಲಗುಂದದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ತಾಲೂಕು ಕಸಾಪ ಸಮ್ಮೇಳನಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿಯೂ ಕನ್ನಡ ತೇರನೇಳಿದವರು.

ಸಮುದಾಯ ಭವನದ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಸಹಕರಿಸಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮುಂಡಗಿ ಸಂಸದ ಶಿವಕುಮಾರ ಉದಾಸಿ ಅವರು ಒದಗಿಸಿದ 10 ಲಕ್ಷ ರೂ. ಅನುದಾನದಲ್ಲಿ ಸಮುದಾಯ ಭವನ ಕಾಮಗಾರಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಕಿತ್ತೂರು ಚೆನ್ನಮ್ಮ ಸಮುದಾಯ ಭವನದ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಸಮಾಜದ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರ ಸಹಕಾರ ಅಗತ್ಯವಿದೆ ಎಂದು ತಾಲೂಕು ಪಂಚಮಸಾಲಿ ಸಮಾಜದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಸ್.ವಿ ಪಾಟೀಲ ಹೇಳಿದರು.



ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಪಟ್ಟಣದ ಪಂಚಮಸಾಲಿ ಸಮಾಜದ ವೀರರಾಣಿ ಕಿತ್ತೂರು ಚೆನ್ನಮ್ಮ ಸಮುದಾಯದ ಜಾಗೆಯಲ್ಲಿ ನೂತನ ಭವನ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಬುಧವಾರ ಭೂಮಿಪೂಜೆ ನೆರವೇರಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಡಾ. ಅನ್ನದಾನಿ ಮೇಟಿ, ಕೊಟ್ಟಗಾಡಿ ಪಾಟೀಲ, ಹೊ.ಆರ್.ಎಲ್ ಪೊಲಿಸ್ ಪಾಟೀಲ, ಬಸವರಾಜ ದೇಸಾಯಿ, ಡಾ. ವಿ.ಕೆ ಸಂಕನಗೌಡ, ಶಿವಪ್ಪ ಅಂಕದ, ಎ.ವೈ ನವಲಗುಂದ, ಮಂಜುನಾಥ ಇಟಗಿ, ಡಿ.ಡಿ ಪಾಟೀಲ

ಮಂಜುನಾಥ ಇಟಗಿ, ಕವಿತಾ ಉಳ್ಳುಗಡ್ಡಿ, ನಾಗೇಶ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ, ಬಸವರಾಜ ಕೊತಂಬರಿ, ಲೋಕಪ್ಪ ನಂದಿಕೋಲ, ಶಿವಪ್ಪ ಅಂಕದ, ಪ್ರಶಾಂತ ಗುಡದಪ್ಪನವರ, ದೇವಪ್ಪ ಇಟಗಿ, ರವೀಂದ್ರಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಶಿವಾನಂದ ಕಮತರ, ರವೇಶಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಶರಣಪ್ಪ ಕಲ್ಲೂರು, ಈಶರಣ್ಣ ಮಜ್ಜಿಗಿ, ನಾಗರಾಜ ಮುರಡಿ, ರಾಕೇಶ ಹಳ್ಳಿಗುಡಿ, ಗಂಗಾಧರ ಅಣ್ಣಿಗೇರಿ, ನೇತ್ರಾ ಭಾವಿಹಳ್ಳಿ, ಭಾರತಿ ಮುದ್ದಿ, ಜಗದೀಶ ವಾಲಿ ಮುಂತಾದವರಿದ್ದರು.

ಹಾಲಕರೆ ಶ್ರೀಮಠದ ಬೆಳ್ಳಿ ರಥೋತ್ಸವ ಸಂಘನ್ಯ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ನರೇಗಲ್ಲ ಸಮೀಪದ ಹಾಲಕರೆಯ ಅನ್ನದಾನೇಶ್ವರ ಸಂಸ್ಥಾನಮಠದ ಲಿಂಗ ಶ್ರೀ ಗುರು ಅನ್ನದಾನ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳವರ 46ನೇ ಮಹೋತ್ಸವದ ನಿಮಿತ್ತ ಸುಮಂಗಲಿಯರು ಶ್ರೀಮಠದ ಬೆಳ್ಳಿ ರಥವನ್ನು ಎಳೆದು ಪುನೀತರಾದರು.



ಭಕ್ತಿಯನ್ನು ಸಮರ್ಪಿಸಿದರು.

ಶ್ರೀಮಠದ ಪೀಠಾಧಿಪತಿ ಜಿ. ಶ್ರೀ ಮುಖ್ಯನ ಬಸವಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ನಾಡಿನ ವಿವಿಧ ಮಠಗಳಿಂದ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿದ್ದ ಹಿರಿಯ-ಕಿರಿಯ ಮಠಾಧಿಪತಿಗಳು ರಥಕ್ಕೆ ಪೂಜೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಬಳಿಕ ಹರಪನಹಳ್ಳಿಯ ಶಾಸಕಿ ಎಂ.ಪಿ ಲತಾ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಅವರು ರಥ ಎಳೆಯುವ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು. ರಥಬೀದಿಯಲ್ಲಿ ತೇರು ಸಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ಸಹಸ್ರಾರು ಸಂಖ್ಯೆಯ ಭಕ್ತರು ಜಯಘೋಷಗಳನ್ನು ಕೂಗುತ್ತ ತೇರು ಎಳೆಯುತ್ತ ಹೆಜ್ಜೆ

ಹಾಕಿದಾಗ, ಸರ್ವಧರ್ಮೀಯರ ಭಕ್ತಿಯ ಪರಾಕಾಷ್ಠೆ ಮುಗಿಲು ಮುಟ್ಟಿತು. ಮೆರವಣಿಗೆಯುದ್ದಕ್ಕೂ ನಾನಾ ವಿನ್ಯಾಸದ ರುಗುಮಗಿಸುವ ಸೀರೆಗಳನ್ನುಟ್ಟ ಸುಮಂಗಲಿಯರು ಆಶರ್ಷಕವಾಗಿ ಪೂರ್ಣಕುಂಭ ಹೊತ್ತು ಸಾಗಿದರು. ಡೊಳ್ಳು ಕುಣಿತ, ಭಜನೆ, ಸಕಲ ವಾದ್ಯ ವೈಭವದೊಂದಿಗೆ ನೆರವಿದ್ದ ಭಕ್ತರಿಗಳ ನಡುವೆ ಬೆಳ್ಳಿ ರಥೋತ್ಸವ ಜರುಗಿತು. ಸದ್ದಕ್ಕರು ರಥಕ್ಕೆ ಮುಷ್ಠ ಎಸೆದು

ಶರಣರ ವಚನ ಚಿಂತನೆಗಳು ಭೂಲೋಕದ ಅಮೃತ ಫಲಗಳು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಶ್ರವಣ ಎಂದರೆ ನಮ್ಮ ಅಂತರಂಗದ ಪರಿಶುದ್ಧವಾದ ಮನಸ್ಸಿನಿಂದ ಪವಿತ್ರವಾದ ಸಂಗತಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಉತ್ತಮವಾದ ಹಿಂದೆಲಾಗನ್ನು ಕೇಳುವುದು. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಬಸವಾದಿ ಶರಣ-ಶರಣಿಯರ ವಚನಗಳು ಈ ಭೂಲೋಕದ ಅಮೃತ ಫಲಗಳಾಗಿ ಎಲ್ಲೆಡೆಯೂ ವಚನದ ಮೂಲಕ ತನ್ನ ಪರಿಮಳವನ್ನು ಬೀರುತ್ತಿವೆ ಎಂದು ಶರಣೆ ರೇವಾ ಕರಬಸಪ್ಪ ಬಾಳಿಕಾಯಿ ಹೇಳಿದರು.



ಹಸನಾಗಿಸಬೇಕು ಎನ್ನುವುದು ಮಠಗಳ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ ಎಂದರು.

ಅವರು ಅಮರೇಶ್ವರ ನಗರದ ಶಾರದಾ ಬೊಮ್ಮಸಾಗರೆ ಅವರ ನಿವಾಸದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ವಚನ ಶ್ರಾವಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿದರು. ಶರಣ ಬಿ.ಬಿ ಪಾಟೀಲ ಮಾತನಾಡಿ, ನಮ್ಮ ಕನ್ನಡ ನಾಡಿನಲ್ಲಿ ಬಹು ದೊಡ್ಡ ಗುರು ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಮಠಗಳನ್ನು, ಕಾಣುತ್ತೇವೆ. ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಜನರು ಆದರ್ಶ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಾಗಬೇಕು, ಬದುಕನ್ನು

ಲಾಲಗೊಂಡ, ಅಶೋಕ ಬರಗುಂಡಿ, ವಿ.ಕೆ ಕೆಗೊಡ್ಡ, ಪ್ರಕಾಶ ಅಸುಂಡಿ, ಡಾ. ರಾಜಶೇಖರ ದಾನರಡ್ಡಿ, ಬಸವರಾಜ ವಾರಿ, ಗೌರಕ ಬಡಿಗಣ್ಣವರ, ಶಾರದಾ ಬೊಮ್ಮಸಾಗರೆ, ಆರ್.ವಿ ಹಿರೇಮಠ, ಜಿ. ಜಯಲಕ್ಷ್ಮೀ, ಸುಮೇಶ್ ಹೊಸಗಡಿ, ನಾಗಭೂಷಣ ಬಡಿಗಣ್ಣವರ, ಕೆ.ಎಸ್. ಬಾಳಿಕಾಯಿ, ಗುರುನಾಥ ಹೊಸಮನಿ, ಪುಷ್ಪಲತಾ ಬಡಿಗಣ್ಣವರ, ಜಿ.ವಿ ಹೊಗಾರ, ಸಿ.ಆರ್ ಗಡಾದ ಮುಂತಾದವರಿದ್ದರು. ಶಾರದಾ ಬೊಮ್ಮಸಾಗರೆ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಶಿವಣ್ಣ ಮುಗದ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

ಹಾರೋಗಲಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆ ಸಮಗ್ರ ವೀರಾಗ್ರಣಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮುಂಡಗಿ ಹಿರೇವಡ್ಡೆಟ್ಟಿ ಕ್ಲಸ್ಟರ್ ಮಟ್ಟದ 2023-24ನೇ ಸಾಲಿನ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟವು ಸರ್ಕಾರಿ ಮಾದರಿ ಕೇಂದ್ರ ಶಾಲೆ, ಹಿರೇವಡ್ಡೆಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಜರುಗಿತು. ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆ ಹಾರೋಗಲಿಯ ವಿಧ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸಮಗ್ರ ವೀರಾಗ್ರಣಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ತಮ್ಮದಾಗಿಸಿಕೊಂಡರು.



ಜಿಗಿತದಲ್ಲಿ ತೃತೀಯ, 400 ಮೀ ಓಟದಲ್ಲಿ ತೃತೀಯ, ನಿಂಗರಾಜ ಕಳಸಣ್ಣನವರ 600 ಮೀ ಓಟದಲ್ಲಿ ದ್ವಿತೀಯ, 80 ಮೀ ಹರ್ಡಲ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ತೃತೀಯ, ನಾಗರತ್ನ ಕುರಿ ಗುಂಡು ಎಸೆತದಲ್ಲಿ ದ್ವಿತೀಯ, ಪ್ರೀತಿ ಕಣವಿ 400 ಮೀ ಓಟದಲ್ಲಿ ತೃತೀಯ, ಕಾವೇರಿ ಹಡಪದ 100 ಮೀ ಓಟದಲ್ಲಿ ತೃತೀಯ, ಶ್ರೇಯಾ ಕಿನ್ನಾಳ 600 ಮೀ ಓಟದಲ್ಲಿ ತೃತೀಯ, ಮೈಬುಸಾಬ ಗರಡಿಮನಿ ಎತ್ತರ ಜಿಗಿತದಲ್ಲಿ ತೃತೀಯ, ರಫೀಕ್ ಮಾಬುಸಾಬ ಸೊಂಡೂರ್ ಉದ್ದ

ಬಾಲಕರ ಗುಂಪು ಆಟ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಬೋಬೋ-ಪ್ರಥಮ, ಕಬ್ಬಡಿ ಹಾಗೂ ಥೋಬಾಲ್ ದ್ವಿತೀಯ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದರು. ಬಾಲಕಿಯರ ಗುಂಪು ಆಟ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಕಬ್ಬಡಿ, ಲಿಲೇ, ಥೋಬಾಲ್ ಪ್ರಥಮ, ಬೋಬೋ, ವಾಲಿಬಾಲ್ ಆಟದಲ್ಲಿ ದ್ವಿತೀಯ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ವೈಯಕ್ತಿಕ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣಿಮಾ ಶಂಕ್ರಪ್ಪ ಕಿನ್ನಾಳ 200 ಮೀ ಓಟ, ಉದ್ದ ಜಿಗಿತ ಪ್ರಥಮ, ಕಾವೇರಿ ಕಿನ್ನಾಳ 100 ಮೀ

ಜಿಗಿತದಲ್ಲಿ ತೃತೀಯ, 400 ಮೀ ಓಟದಲ್ಲಿ ತೃತೀಯ, ನಿಂಗರಾಜ ಕಳಸಣ್ಣನವರ 600 ಮೀ ಓಟದಲ್ಲಿ ದ್ವಿತೀಯ, 80 ಮೀ ಹರ್ಡಲ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ತೃತೀಯ, ನಾಗರತ್ನ ಕುರಿ ಗುಂಡು ಎಸೆತದಲ್ಲಿ ದ್ವಿತೀಯ, ಪ್ರೀತಿ ಕಣವಿ 400 ಮೀ ಓಟದಲ್ಲಿ ತೃತೀಯ, ಕಾವೇರಿ ಹಡಪದ 100 ಮೀ ಓಟದಲ್ಲಿ ತೃತೀಯ, ಶ್ರೇಯಾ ಕಿನ್ನಾಳ 600 ಮೀ ಓಟದಲ್ಲಿ ತೃತೀಯ, ಮೈಬುಸಾಬ ಗರಡಿಮನಿ ಎತ್ತರ ಜಿಗಿತದಲ್ಲಿ ತೃತೀಯ, ರಫೀಕ್ ಮಾಬುಸಾಬ ಸೊಂಡೂರ್ ಉದ್ದ

ಇನ್ನರ್ವಿಲ್ ಕ್ಲಬ್ ಗದಗ-ಬೆಟಗೇರಿಗೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಚೀರಮನ್ ಭೇಟಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಇನ್ನರ್ವಿಲ್ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಈ ವರ್ಷ ಸುವರ್ಣ ಸಂಭ್ಯವಾಚರಣೆಂರನ್ನು ಆಚರಿಸುತ್ತಿರುವುದು ನಮಗೆಲ್ಲಾ ಹೆಮ್ಮೆಯ ವಿಷಯ. ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೂ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಒಗ್ಗಟ್ಟಾಗಿ ಮುನ್ನಡೆದು, ಎಲ್ಲ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ನಡೆಸಿಕೊಂಡು ಬಂದಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಚೀರಮನ್ ವೈಶಾಲಿ ಲೋಖಂಡೆ ಹೇಳಿದರು.



ಅರಣೋದಯ ಶಾಲೆಗೆ ವೀಲ್ಚೇರ್ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿದ ಶಾಂತಾ ಗೌಡರ

ಅವರು ಗದಗ-ಬೆಟಗೇರಿಯ ಇನ್ನರ್ವಿಲ್ ಕ್ಲಬ್ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಸುವರ್ಣ ಮಹೋತ್ಸವದ ಅಂಗವಾಗಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷಿ ರಜನಿ ಪಾಟೀಲ ಅವರಿಗೆ 'ಗೋಲ್ಡನ್ ಗೇಟ್' ಬ್ಯಾಡ್ಜ್ ನೀಡಿದರು. ಜ್ಯೋತಿ ಭರಮಗೌಡರ, ಪುಷ್ಪಾ ಭಂಡಾರಿ, ಶುಭಾ ಕುಂದಗೋಳ, ಶಿಲ್ಪಾ ಅಕ್ಕಿ, ಸಾಗರಿಕಾ ಅಕ್ಕಿ, ಮೀನಾಕ್ಷಿ, ಸುನಿತಾ ಅಂಗಡಿ, ಪ್ರಿಯಾಂಕಾ ವಾಲಿ, ಶಾಂತಾ ಮುಂದಿನಮನಿ, ವಿದ್ಯಾ ಹೆಂಚಾಳ, ಹೇಮಾ ಪಂಗಾಲಿಯಾ ವಿವಿಧ ರಾಜ್ಯಗಳ ವೇಷಭೂಷಣ ಧರಿಸಿ ಚೀರಮನ್‌ರನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು.

ಅರಣೋದಯ ಶಾಲೆಗೆ ವೀಲ್ಚೇರ್ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿದ ಶಾಂತಾ ಗೌಡರ ಅವರನ್ನು ಅಭಿನಂದಿಸಲಾಯಿತು. ನೂತನ ಸದಸ್ಯ ಪವಿತ್ರಾ ಅವರಿಂದ ಪ್ರತಿಜ್ಞಾವಿಧಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಯಿತು. ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಸರೋಜಾ ಅಲೂರ, ಶಾಂತಾ ನಿಂಬಣ್ಣವರ ಹಾಗೂ ಸದಸ್ಯರಾದ ಉಮಾ ಕವಳಿಕಾಯಿ, ಸುನಿತಾ ವಸದ, ರಶ್ಮಿ ಅಂಗಡಿ ಅವರಿಗೆ ಜನ್ಮದಿನದ ಶುಭಾಶಯ ಕೋರಲಾಯಿತು. ವೇದಿಕೆಯ ಮೇಲೆ ವಿಜಾಂಚಿ ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಸಜ್ಜನರ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹೇಮಾ ಪುಂಗಾಲಿಯಾ, ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ರಜನಿ ಪಾಟೀಲ, ಪಿಡಿಪಿ, ಪ್ರೇಮಾ ಗುಳಗೌಡರ, ಐಎಸ್‌ಒ ಶಾಂತಾ ಮುಂದಿನಮನಿ, ಎಡಿಟರ್ ಪ್ರೇಮಾ

ರಂಭಾಪುರಿ ಪೀಠದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಭಾ ಕಾರಂಜಿ ಇಂದು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬಾಳೆಹೊನ್ನೂರು 2023-24ನೇ ಸಾಲಿನ ಕ್ಲಸ್ಟರ್ ಮಟ್ಟದ ಕಿರಿಯ/ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಗಳ ಪ್ರತಿಭಾ ಕಾರಂಜಿಯನ್ನು ಶುಕ್ರವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 9ಕ್ಕೆ ಶ್ರೀ ಜಗದ್ಗುರು ರಂಭಾಪುರಿ ಮಹಾ ಪೀಠದ ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರಸ್ವಾಮಿ ವಸತಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಜರುಗಲಿದೆ. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಯಶಸ್ವಿಗೊಳಿಸಬೇಕೆಂದು ಶ್ರೀ ಜಗದ್ಗುರು ರೇಣುಕಾಚಾರ್ಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನ(ರಿ) ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ, ಶ್ರೀ ರಂಭಾಪುರಿ ಪೀಠದ ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರಸ್ವಾಮಿ ವಸತಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆ ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ರಂಭಾಪುರಿ ಮಹಾ ಪೀಠದ ಶ್ರೀ ವೀರಭದ್ರಸ್ವಾಮಿ ವಸತಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

ನೀವೂ ನಮ್ಮ ಜೊತೆ ಕೈಜೋಡಿಸಿ 'ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ' ನಿಮ್ಮ ಮನೆಯ, ಮನದ ಪತ್ರಿಕೆ ಆಗಲೆಂದು ನಾವು ಬಯಸುತ್ತೇವೆ. ಇಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಲು ಮುಕ್ತ ಸ್ವಾಗತವಿದೆ. ನಿಮ್ಮ ಪತ್ರಿಕೆಯ ಕುರಿತು ತಮ್ಮ ಸಲಹೆ, ಮೆಚ್ಚುಗೆ ನಮಗೆ ಬರೆದು ಕಳಿಸಿ... ಲೇಖನ, ಸಣ್ಣ ಕತೆ, ಕವನ, ಪ್ರಬಂಧ, ಪ್ರವಾಸ ಅನುಭವ ಈ ಕುರಿತು ನೀವೂ ಬರೆಯಬಹುದು. E-mail: vijayasakshidaily@gmail.com ಮೊ : 9019256545





ಲಕ್ಷ್ಮೇಶ್ವರ ತಾಲೂಕಿನ ಶಿಗ್ಗಿ ಗ್ರಾಮದ ಸರಕಾರಿ ಮಾದರಿ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಗ್ರೂಪ್ ಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಅಮಿತ ಕುಮಾರ ಸರದಾರ 400 ಮೀಟರ್ ಓಟ, ಎತ್ತರ, ಉದ್ದ ಜಿಗಿತದಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನಗಳಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಹಾಗೂ 100 ಮೀಟರ್ ಓಟ ಎತ್ತರ ಉದ್ದ ಜಿಗಿತದಲ್ಲಿ ಅಂಕಿತ್ ಕುಮಾರ ಸರದಾರ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ ಗಳಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಶಾಲೆಯ ಗುರುಬಳಗ ಹಾಗೂ ಎಸ್ ಡಿ ಎಂ ಸಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸರ್ವ ಸದಸ್ಯರು ಅಭಿನಂದನೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ಅಖಿಲ ಭಾರತೀಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಪರಿಷತ್ ಲಕ್ಷ್ಮೇಶ್ವರ ಶಾಖೆ ವತಿಯಿಂದ ಪಟ್ಟಣದ ಆರಕ್ಷಕರಿಗೆ, ವೃದ್ಧರಿಗೆ, ಘಟಕ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು, ಬಸ್ ಚಾಲಕರು ಹಾಗೂ ನಿರ್ವಾಹಕರಿಗೆ ರಕ್ತಾ ಬಂಧನದ ನಿಮಿತ್ತವಾಗಿ ರಾಶಿ ಕಟ್ಟಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅಖಿಲ ಭಾರತೀಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಪರಿಷತ್ ರಾಜ್ಯ ಕಾರ್ಯಕಾರಿಣಿ ಸದಸ್ಯ ಅಭಿಷೇಕ ದೊಡ್ಡಮನಿ, ತಾಲೂಕು ಸಂಚಾಲಕ ಮಾಲತೇಶ ಮಣಿಕವಾಡ, ಶರಣಪ್ಪ ಶಿವನಗೌಡ, ಚೇತನ ಯಲಿಗಾರ, ಸಂಜನಾ ಪಾಟೀಲ, ಮಹಾದೇವಿ, ತೇಜಸ್ವಿನಿ ತಮ್ಮಣ್ಣನವರ, ಚಂದ್ರ ಕುಂದಗೋಳ, ಸಾಗರ ಮಹದವಾಡೆ ಹಾಗೂ ಕೃಷ್ಣ ಕಳಸೂರ ಇದ್ದರು.

## ನುಅಯ ಚಂದಯನವರ ಸಂದೇಶಗಳು ನಾರ್ವಕಾಲಕ

ವಚನಗಳನ್ನು ಸಮೀಕ್ಷಿಸಿ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ವೀರಯ್ಯಸ್ವಾಮಿ ಬಿ. ಮೋಹನ ಭಜಂತ್ರಿ, ವೈ.ಸಿ ಗಾಡದ, ಸುರೇಶ ಕಟ್ಟಿಮನಿ, ಎಸ್.ಎನ್ ಬಳ್ಳಾರಿ, ರಾಜು ಭಜಂತ್ರಿ, ಹುಲ್ಲೇಶ ಭಜಂತ್ರಿ, ಗೀತಾ ಭಜಂತ್ರಿ, ಎಚ್.ವಿ ವೀರಾಪುರ, ಮಾರುತಿ ಅಂಗಡಿ, ಜಯಂತಿ ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅವರು ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರೂ ಸಾಮರಸ್ಯದಿಂದ ಜೀವನ ನಡೆಸುವ ಕುರಿತು ಸಂದೇಶ ಸಾರಿದರು ಎಂದು.

ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಾಮೂಹಿಕ ರಕ್ತಾ ಬಂಧನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಜರುಗಿತು. ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ವೀರಯ್ಯಸ್ವಾಮಿ ಬಿ. ಮೋಹನ ಭಜಂತ್ರಿ, ವೈ.ಸಿ ಗಾಡದ, ಸುರೇಶ ಕಟ್ಟಿಮನಿ, ಎಸ್.ಎನ್ ಬಳ್ಳಾರಿ, ರಾಜು ಭಜಂತ್ರಿ, ಹುಲ್ಲೇಶ ಭಜಂತ್ರಿ, ಗೀತಾ ಭಜಂತ್ರಿ, ಎಚ್.ವಿ ವೀರಾಪುರ, ಮಾರುತಿ ಅಂಗಡಿ, ಜಯಂತಿ ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅವರು ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರೂ ಸಾಮರಸ್ಯದಿಂದ ಜೀವನ ನಡೆಸುವ ಕುರಿತು ಸಂದೇಶ ಸಾರಿದರು ಎಂದು.

## ಉಜ್ವಲ ಭವಿಷ್ಯದತ್ತ ಗಮನವಿಡಿ

ವಿವಿಧ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸಂವಾದ ನೀಡುವುದು ಮತ್ತು ಸಂವಾದದ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡುವುದು ಎ.ಡಿ ನದಾಪ್ಪ, ಎಸ್.ವಿ ಅಡಗತ್ತಿ, ಎಂ.ಎಂ ಪಾಪಣ್ಣವರ, ಸಂತೋಷ ಪೂಜಾರಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

## ಶ್ರೀ ಕ್ಷೇತ್ರ ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಗ್ರಾಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಯಿಂದ ವಿಜಯ ನಿರ್ವಹಣೆ ಸಮಿತಿ ಉದ್ಘಾಟನೆ

# ವಿಜಯ ನಿರ್ವಹಣಾ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಸ್ವಯಂಸೇವಕರು ಸಿದ್ಧರಾಗಿ



ಗ್ರಾಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಶ್ರೀ ರಾಮಲಿಂಗೇಶ್ವರ ಸಮುದಾಯ ಭವನದಲ್ಲಿ ನರಗುಂದ ಮತ್ತು ರೋಣ ತಾಲೂಕಿನ 81 ಮತ್ತು 82ನೇ ವಿಜಯ ನಿರ್ವಹಣಾ ಸಮಿತಿ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಅಪತ್ಯಾಲದ ಅಪ್ಪ ರಕ್ಷಕರ ಶೌರ್ಯ ವಿಜಯ ನಿರ್ವಹಣಾ ಸಮಿತಿಯ ಸ್ವಯಂಸೇವಾ ತಂಡವು ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಲಿದೆ. ಪ್ರವಾಹದಂತಹ

## ಶ್ರಾವಣ ತಪೋನುಷ್ಠಾನ, ಹುಣ್ಣಿಮೆ ಧರ್ಮ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ರಂಭಾಪುರಿ ಶ್ರೀಗಳು

# ಕೆಲಸವಿಲ್ಲದ ಮನುಷ್ಯನಲ್ಲಿ ಕೆಟ್ಟ ವಿಚಾರಗಳು ಹುಟ್ಟುತ್ತವೆ

ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ ಬಾಳೆಹೊನ್ನೂರು ಬಾಳಿನ ನಿಜವಾದ ಸಂಪತ್ತು ಸಂಸ್ಕಾರ. ಸಂಸ್ಕಾರ-ಸಂಸ್ಕೃತಿಯಿಲ್ಲದ ಮಾನವ ಜೀವನ ವ್ಯರ್ಥ. ಮಾನವೀಯತೆಯಿಂದ ದೈವತತ್ವಕ್ಕೆ ಕರೆದೊಯ್ಯುವ ಮಾರ್ಗವೇ ಸಂಸ್ಕೃತಿ. ಮನುಷ್ಯನ ಬದುಕನ್ನು ಪರಿಶುದ್ಧಗೊಳಿಸುವುದೇ ಸತ್ಪುರುಷರ ಗುರಿಯಾಗಿದೆ. ವೀರಸೋಮೇಶ್ವರ ರಂಭಾಪುರಿ ಡಾ. ವೀರಸೋಮೇಶ್ವರ ಜಗದ್ಗುರುಗಳು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು. ಅವರು ಗುರುವಾರ ಶ್ರೀ ಜಗದ್ಗುರು ರಂಭಾಪುರಿ ಪೀಠದಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ ಶ್ರಾವಣ ಪೂಜಾ ತಪೋನುಷ್ಠಾನ ಹಾಗೂ ಹುಣ್ಣಿಮೆ ಧರ್ಮ ಸಮಾರಂಭದ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿ ಅತಿರ್ವಚನ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು.



ವಿಚಾರಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡು ಬಾಳಲು ಸತ್ಪುರುಷರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಅನಿವಾರ್ಯವಾಗಿದೆ. ಮನುಷ್ಯ ಲೌಕಿಕ ಮತ್ತು ಪಾರಮಾರ್ಥಿಕಗಳೆರಡನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ ಬಾಳಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಇವುಗಳನ್ನು ಅರಿತು ಬಾಳಲೆಂದೇ ಧರ್ಮ, ದೇವರು ಮತ್ತು ಗುರು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮನುಷ್ಯನ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಬೆಳಕು ಮೂಡಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ಶ್ರೀ ಜಗದ್ಗುರು ರೇಣುಕ ಚಾರ್ಯರ ರೇಣುಕ ಗೀತೆಯಲ್ಲಿ ಬೋಧಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು.

ಮನುಷ್ಯ ಅಸ್ತಿ ಅಧಿಕಾರ ಕಳೆದುಕೊಂಡಾಗ ಬಡವನಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಅಸ್ತಿಯನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡಾಗ ಬಡವನಾಗುತ್ತಾನೆ. ನಿಂತ ನೀರಿನಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಮಿಗಳು ಹುಟ್ಟುವಂತೆ ಕೆಲಸವಿಲ್ಲದ ಮನುಷ್ಯನಲ್ಲಿ ಕೆಟ್ಟ ವಿಚಾರಗಳು ಹುಟ್ಟುತ್ತವೆ. ಸತ್ಯ ಶುದ್ಧ ಧರ್ಮ ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದರೆ ಬಾಳು ಉಜ್ವಲಗೊಳ್ಳುವುದು. - ಶ್ರೀ ಡಾ. ವೀರಸೋಮೇಶ್ವರ ಜಗದ್ಗುರುಗಳು. ಶ್ರೀ ರಂಭಾಪುರಿ ಪೀಠ, ಬಾಳೆಹೊನ್ನೂರು.

ತುಂಬಿದ ಮಾತುಗಳು ಬದುಕಿಗೆ ಉನ್ನತಿಯನ್ನು ತಂದು ಕೊಡಬಲ್ಲವು. ಶ್ರೀ ಜಗದ್ಗುರು ರೇಣುಕಚಾರ್ಯರ ವಿಶ್ವ ಬಂಧುತ್ವ ಶಾಂತಿ ಸಂದೇಶ ಸಾಮರಸ್ಯ ಬದುಕಿಗೆ ಬಹು ದೊಡ್ಡ ಶಕ್ತಿ ಎಂದು.

ಈ ಪವಿತ್ರ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ದೇವರೂಪದ ಅಭಿನವ ಗಜದಂಡ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು, ಬೀರೂರಿನ ರುದ್ರಮುನಿ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು, ಮಾದಿಹಳ್ಳಿ ಚನ್ನಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ನುಡಿಸುವ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ದೇವರ ಹಿಪ್ಪರಿಗೆ ಸದಯ್ಯನವರದ ಶ್ರೀಗಳು, ಕೂಡಲಿ ತಾಲೂಕು ಅಲೂರು ನಿರಂಜನ ದೇವರು, ಸಿದ್ದಲಿಂಗಯ್ಯಸ್ವಾಮಿ, ಉಕ್ಕುಬಂದಿ ಎಸ್.ಎಂ ವೀರಭದ್ರಪ್ಪ, ಲಿಂಗಸುಗೂರಿನ ಶಿವಕುಮಾರ, ನಂದಿಕೋಲಮಠ, ಆಸಂದಿ ರುದ್ರಯ್ಯನವರು, ಬಾಬುಗೌಡ ವಲ್ಲಲ ಮೊದಲಾದ ಗಣ್ಯರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಶ್ರೀ ರಂಭಾಪುರಿ ಜಗದ್ಗುರುಗಳಿಂದ ಗುರುರಕ್ಷೆ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದರು.

ಶ್ರೀ ಜಗದ್ಗುರು ರೇಣುಕಚಾರ್ಯ ಗುರುಕುಲ ಸಾಧಕರಿಂದ ವೇದಘೋಷ, ಗಂಗಾಧರ ಹಿರೇಮಠ ಇವರಿಂದ ಭಕ್ತಿ ಗೀತೆ ಜರುಗಿತು. ಶಿಕ್ಷಕ ವೀರೇಶ ಕುಲಕರ್ಣಿ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಶ್ರೀ ಪೀಠದ ಎಲ್ಲ ದೈವಗಳಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಪೂಜೆಗಳು ಜರುಗಿದವು.

## ಸಮಾಜ ಸುಧಾರಣೆಯಲ್ಲಿ ಬ್ರಹ್ಮಶ್ರೀ ನಾರಾಯಣರ ಕೊಡುಗೆ ಅಪಾರ

ಮುಖ್ಯ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿತ್ತು. ಕೇರಳದ ತಿರುವನಂತಪುರದ ಒಂದು ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಇವರು 1854ರಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿದರು. ಬೆಳೆವ ಸಿರಿ ಮೊಳಕೆಯೆಲ್ಲೆ ಅನ್ನುವ ಹಾಗೆ ಬಾಲ್ಯದಲ್ಲಿಯೇ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿರುವ ಅಸಮಾನತೆ, ಬಡವ-ಶ್ರೀಮಂತರ ನಡುವಿನ ವ್ಯತ್ಯಾಸದ ಕುರಿತು ಯೋಚಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದರು.

ಪ್ರಕಾಶ ಬೋವನಹಳ್ಳಿಯವರು ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಬ್ರಹ್ಮಶ್ರೀ ನಾರಾಯಣ ಗುರುಗಳ ಸಂದೇಶಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ

## ಇಂದು ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟದ ಪದವಿಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜುಗಳ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದ ಉದ್ಘಾಟನೆ

ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ದಲಿತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಪರಿಷತ್ ಬೆಳಗಾವಿ ವಿಭಾಗೀಯ ಸಂಚಾಲಕ ಸುರೇಶ ಪಾಯ್, ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಸ್.ಎಂ.ಎಲ್. ಜಿಲ್ಲಾ ಪೊಲೀಸ್ ವರಿಷ್ಠಾಧಿಕಾರಿ ಬಿ.ಎಸ್.ನೇಮಗೌಡ, ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕ ಜಿ.ಎನ್. ಕುರ್ತಕೋಟಿ, ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಮತ್ತು ಪ್ರೌಢಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕ ಎಂ.ಎ.ರಾಜೇಶ್, ಜಿ.ಎಲ್.ಬಾರಟಕೆ, ಗ್ರಾಮೀಣ ವಲಯದ ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಪಿ.ವಿ.ನಡುವಿನಮನಿ, ಶಹರ ವಲಯದ ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಆರ್.ಎಸ್.ಬುರಡಿ, ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಂ.ಎಸ್.ಕಟ್ಟಿಮನಿ, ಉಪನ್ಯಾಸಕರ ಸಂಘದ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಸ್. ಎಸ್. ಸೋಮಣ್ಣವರ, ತಾಲೂಕು ಉಪನ್ಯಾಸಕರ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿ.ಎಸ್. ಮಲ್ಲಾಪೂರ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾ ಸಂಚಾಲಕ ರಮೇಶ್ ಗಂಗಾಪುತ್ರ, ಸರ್ಕಾರಿ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜು ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಎಸ್. ಎ.ಅವಾರಿ ಆಗಮಿಸಿದ್ದಾರೆ.

## ಕ್ಲಸ್ಟರ್ ಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದಲ್ಲಿ ಅಲಿಷಿಣಗೋಡಿ ಶಾಲೆಯ ಸಾಧನೆ

ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ನರಗುಂದ ಇಲ್ಲಿನ ತಾಲೂಕು ಕ್ರೀಡಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಬುಧವಾರ ನಡೆದ ಪ್ರೌಢಶಾಲಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಕ್ಲಸ್ಟರ್ ಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದಲ್ಲಿ ಅಲಿಷಿಣಗೋಡಿ ಗ್ರಾಮದ ಸರಕಾರಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಧೋಬಾಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ ಹಾಗೂ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಕ್ರೀಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆ ಮೆರೆದಿದ್ದಾರೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಗುಂಡು ಎಸೆತ ದೇವಕ್ಕ ಕಲಾರಿ ಪ್ರಥಮ, ಶಿಲ್ಪಾ ನಾಯ್ಕರ ತೃತೀಯ, ಚಿಕ್ಕ ಎಸೆತದಲ್ಲಿ ಶಿಲ್ಪಾ ನಾಯ್ಕರ ಪ್ರಥಮ, ದೇವಕ್ಕ ಕಲಾರಿ ತೃತೀಯ, ಹ್ಯಾಮ್ ಎಸೆತದಲ್ಲಿ ಶಿಲ್ಪಾ ನಾಯ್ಕರ ಪ್ರಥಮ, ಬಲ್ಲ ಎಸೆತದಲ್ಲಿ ವೈಶಾಲ್ಯ ನೀಲರಡ್ಡಿ ಪ್ರಥಮ, 1500ಮೀ ಓಟದಲ್ಲಿ ಪ್ರಿಯಾಂಕಾ ಪಾಟೀಲ ತೃತೀಯ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ. ಬಾಲಕರ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ 4\*100 ರಿಲೇ ದ್ವಿತೀಯ, ಹ್ಯಾಮ್ ಎಸೆತದಲ್ಲಿ ಹರೀಶ್ ಕತ್ತೂರ ದ್ವಿತೀಯ, ಚಿಕ್ಕ ಎಸೆತದಲ್ಲಿ ಹನುಮಂತ ತಳವಾರ ಪ್ರಥಮ, ಬಲ್ಲ ಎಸೆತದಲ್ಲಿ ಹನುಮಂತ ತಳವಾರ ದ್ವಿತೀಯ, 100ಮೀ ಓಟದಲ್ಲಿ ಮೋಹನ್ ರಂಕಲಕೊಪ್ಪ ತೃತೀಯ, 200ಮೀ ಓಟದಲ್ಲಿ ರವಿ ದನೂರ ತೃತೀಯ, 400ಮೀ ಓಟದಲ್ಲಿ ಮೋಹನ ರಂಕಲಕೊಪ್ಪ ದ್ವಿತೀಯ, 1500ಮೀ ಓಟದಲ್ಲಿ ಮಹೇಶ ರಂಕಲಕೊಪ್ಪ ಪ್ರಥಮ, 3000ಮೀ ಓಟದಲ್ಲಿ ಹನುಮಂತ ಗಡ್ಡಿ ದ್ವಿತೀಯ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ.

## ದಲಿತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಪರಿಷತ್‌ಗೆ ಗುಡದಷ್ಟ ತಕಗಳಿ ನಿಮಕ

ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ದಲಿತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಪರಿಷತ್ ಬೆಳಗಾವಿ ವಿಭಾಗೀಯ ಸಂಚಾಲಕ ಸುರೇಶ ಪಾಯ್, ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಸ್.ಎಂ.ಎಲ್. ಜಿಲ್ಲಾ ಪೊಲೀಸ್ ವರಿಷ್ಠಾಧಿಕಾರಿ ಬಿ.ಎಸ್.ನೇಮಗೌಡ, ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕ ಜಿ.ಎನ್. ಕುರ್ತಕೋಟಿ, ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಮತ್ತು ಪ್ರೌಢಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕ ಎಂ.ಎ.ರಾಜೇಶ್, ಜಿ.ಎಲ್.ಬಾರಟಕೆ, ಗ್ರಾಮೀಣ ವಲಯದ ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಪಿ.ವಿ.ನಡುವಿನಮನಿ, ಶಹರ ವಲಯದ ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಆರ್.ಎಸ್.ಬುರಡಿ, ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಂ.ಎಸ್.ಕಟ್ಟಿಮನಿ, ಉಪನ್ಯಾಸಕರ ಸಂಘದ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಸ್. ಎಸ್. ಸೋಮಣ್ಣವರ, ತಾಲೂಕು ಉಪನ್ಯಾಸಕರ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿ.ಎಸ್. ಮಲ್ಲಾಪೂರ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾ ಸಂಚಾಲಕ ರಮೇಶ್ ಗಂಗಾಪುತ್ರ, ಸರ್ಕಾರಿ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜು ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಎಸ್. ಎ.ಅವಾರಿ ಆಗಮಿಸಿದ್ದಾರೆ.

## ಹಳ್ಳಿಗುಡಿ ಹಾಲ್ ರೈಲು ನಿಲ್ದಾಣ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಸಮಾರಂಭ ಇಂದು

ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಹಳ್ಳಿಗುಡಿ ಹಾಲ್ ರೈಲು ನಿಲ್ದಾಣ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಹಾಗೂ ರೈಲು ಸಂಖ್ಯೆ 07381/07382 ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಸ್. ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ-ಕಾರಟಗಿ-ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಸ್.ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಪ್ರಾಸಂಜ್ ರೈಲಿಗೆ ಹಳ್ಳಿಗುಡಿ ಹಾಲ್ ರೈಲು ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿ ನಿಲುಗಡೆಗೆ ಹಸಿರು ನಿಶಾನೆ ತೋರಿಸುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಹಳ್ಳಿಗುಡಿ ಹಾಲ್ ರೈಲು ನಿಲ್ದಾಣದಲ್ಲಿ ಶುಕ್ರವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 3.45 ಗಂಟೆಗೆ ಜರುಗಲಿದೆ. ಸಂಸದರಾದ ಶಿವಕುಮಾರ ಉದಾಸಿ ನಿಲುಗಡೆಗೆ ಹಸಿರು ನಿಶಾನೆ ತೋರಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿಗಳಾದ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ, ರಾಜ್ಯದ ಕಾನೂನು, ನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳು, ಸಂಸದೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳು, ಶಾಸನ ರಚನೆ, ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಇಲಾಖೆ ಹಾಗೂ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವ ಡಾ. ಎಚ್.ಕೆ ಪಾಟೀಲ ಅವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಘನ ಉಪಸ್ಥಿತಿ ವಹಿಸುವರು ಎಂದು ಪ್ರಕಟಣೆ ತಿಳಿಸಿದೆ.

## ಪ್ರವಚನ ಶ್ರವಣದಿಂದ ಜ್ಞಾನ ಹೆಚ್ಚುತ್ತದೆ



ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ನರಗುಂದ ನಂತರ ನಡೆದ ಧರ್ಮ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅವರು ಅತಿರ್ವಚನ ನೀಡಿದರು. ಅರಿವಿನಿಂದ ಮನುಷ್ಯನ ಜ್ಞಾನದ ವಿಸ್ತಾರವು ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ನೀವು ಇಂತಹ ಜಾತ್ರೆ, ಸಭೆ, ಸಮಾರಂಭಗಳಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಅಲ್ಲಿನ ಶ್ರೀಗಳು, ವಿದ್ವಾಂಸರು, ಈ ಮಾತನ್ನು ನಾವೆಲ್ಲರೂ ನಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಹಾಕಲಿ ಸಂಸ್ಥಾನ ಪೀಠದ ಜ. ಮುಖನ ಬಸವಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳವರು ಹೇಳಿದರು.

ಈಚೆಗೆ ಹಾಲಕರ ಗ್ರಾಮದ ಶ್ರೀ ಅನ್ನದಾನೇಶ್ವರ ಶ್ರೀಮಠದಿಂದ ಆಚರಿಸಲಾದ ಬೆಳ್ಳೆಕೆರೆನ ಸಂಭ್ರಮದ

ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಗಣೇಶ್ ಬಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಪೂಜ್ಯ ಡಾ. ವಿ.ವೀರೇಂದ್ರ ಹೆಗ್ಡೆಯವರ ಆಶ್ರಯದಂತೆ ಶ್ರೀ ಕ್ಷೇತ್ರ ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಗ್ರಾಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ವಿಪತ್ತು ನಿರ್ವಹಣಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಅನುಷ್ಠಾನಿಸಿದೆ. ವಿಪತ್ತು ಸೇವಾ ತಂಡ ರಚಿಸಿ ಅವರಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ತರಬೇತಿ ನೀಡಿ ಹಲವಾರು ಸೇವಾ ಕಾರ್ಯ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುವಂತೆ ಪ್ರೇರೇಪಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ತಿಳಿಸಿದರು. ಬೆಳಗುಡಿ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ವಿವೇಕ ಪಾಯ್ಸ್ ಮಾತನಾಡಿ, ದೇಶದಲ್ಲಿ ಭೂಕುಸಿತ, ಅಗ್ನಿ, ಅವಘಡ ತಡೆಯಲು ಕೇವಲ ಇಲಾಖೆಯವರು ಬಂದು ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಾರೆ ನಮ್ಮ ಅಕ್ಕ-ಪಕ್ಕದ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ದೂರದ ಊರಿನಿಂದ ಬಂದು ಬಗೆಹರಿಸುವುದು ಕಷ್ಟ ಆದಕ್ಕಾಗಿ ವಿಪತ್ತು ನಿರ್ವಹಣಾ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಮನ ಮನೆಯಿಂದ ಸ್ವಯಂಸೇವಕರು ಸಿದ್ಧರಾಗಬೇಕೆಂದು ಹೇಳಿದರು. ಜನಜಾಗೃತಿ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಹೆಚ್.ಬಿ ಅಸೂಟಿ, ಜಿ.ಪಂ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಜುಗೌಡ ಕೆಂಚನಗೌಡ, ಪರಶುರಾಮ ಲಮಾಣಿ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಅಗ್ನಿ ಶಾಮಕ ದಳದ ತಾಣಾಧಿಕಾರಿ ಯೋಗೇಶ್ ಎ. ಜಗದೀಶ್ ಬಿ. ಪಾಂಡುರಂಗ ಪತ್ತಾರ, ಜಯವಂತ ಪಟಗಾರ್, ನಾಗೇಶ್ ಕೊಪ್ಪಳ, ಮಹಾಲೇಶ್ ಪಟಗಾರ್, ಜನ ಜಾಗೃತಿ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕ ಅಮಿನಾಶ, ಅಗ್ನಿ ಶಾಮಕ ದಳದ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು, ವಲಯದ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರು, ಕೃಷಿ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕ, ಆಂತರಿಕ ಲೆಕ್ಕ ಪರಿಶೋಧಕರು, ಸೇವಾ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು, ಸ್ವಯಂ ಸೇವಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.



